

S沪科技清欠股改方案齐亮相

受让铁矿探矿权以资抵债,以注资+送股+公积金转增支付对价

□本报记者 何军

本报10月10日独家报道的S沪科技或以注入铁矿资源方式解决大股东欠款一事,今日得到了证实。

S沪科技今日披露以资抵债报告书,2006年10月20日,S沪科技、南京斯威特集团和西安通邮科技投资有限公司共同签订《以资抵债协议书》,西安通邮将其所持经评估的安徽省当涂县杨

庄矿区铁矿探矿权中与待偿债债权等额的权益让渡于S沪科技,并相应抵消本次以资抵债交易所涉南京斯威特集团及其关联企业对于S沪科技的全部债务。西安通邮是S沪科技第一大股东南京斯威特集团的控股股东。

根据陕西秦地矿业资产评估有限公司出具的《资产评估报告书》,杨庄铁矿探矿权的评估值为16.6亿元。根据上海上会会计师事务所有限公司出具的《专项

审核报告》,截至2006年8月31日,南京斯威特集团关联方共占用S沪科技资金601864283.75元,同时按一定基准计算资金占用费用为23792519.00元,由此,S沪科技对南京斯威特集团的债权总额为625656802.75元。此外,根据《以资抵债协议》,S沪科技及其子公司共占用南京斯威特集团资金4826567.97元抵消南京斯威特集团等额债务,因此S沪科技待偿债债权总额为620830234.78元。

S沪科技董事会提醒投资者,以资抵债方案中的杨庄铁矿探矿权过户到公司后,公司还要办理取得采矿权证,并需投入大量的资金才能实施开采,期间存在一定风险。

在披露清欠方案的同时,S沪科技还披露了股改说明书,采用三种方式支付对价。一是西安通邮向S沪科技注入湖北省丹江口市银洞山铁矿探矿权价值16805.15万元的探矿

权,代南京斯威特集团和南京泽天能源技术发展有限公司向流通股股东支付对价,相当于流通股股东每10股获付1.86股的对价;二是除股改协议外其它5家非流通股股东采用送股方式向流通股股东支付对价,流通股股东每10股获付0.28股;三是S沪科技以资本公积金向全体流通股股东每10股定向转增1股,相当于流通股股东每10股获付0.31股的对价。

两公司披露股改沟通结果

□本报记者 陈建军

今天,S江钻和S南建材公布了就股改方案和投资者沟通的结果。其中,S江钻决定维持股权分置改革方案不变,而S南建材则将将对价上调到每10股送3股。

S渝水利取消股改动议

□本报记者 岳敬飞

今日,S渝水利公告称,公司于2006年10月16日刊登了《重庆三峡水利电力(集团)股份有限公司关于进行股权分置改革的提示性公告》,公司股票10月16日开始停牌。由于目前本公司尚未如期取得国家国有资产管理部门的备案表,公司未能在规定的时间披露股权分置改革说明书及相关文件。按有关规定,公司股票自10月24日起复牌。公司将加快进行相关工作,力争早日进入股权分置改革程序。

伊泰B技改煤矿投产

□本报记者 贺建业

内蒙古伊泰煤炭股份有限公司第一个技改煤矿——纳林庙煤矿二号井,近日投入试生产。近年来,伊泰煤炭公司在实践中摸索出一条走可持续发展、规模经营的企业发展战略之路。从2005年8月开始,公司率先对纳林庙煤矿二号井进行现代化矿井的技术改造。在建设过程中,公司确保整体工程与资源整合、技改方案相结合。据了解,该煤矿采用了国内目前最先进的大采高综合机械化采煤法,技改后的煤炭回采率可以达到80%以上。技改工程工期历时430天,共投入资金4.5亿元。现已探明储量1.79亿吨,年设计生产能力300万吨,服务年限30年,回采煤种为“三低一高”(低磷、低硫、低灰、高发热量)的优质动力煤。

新华制药 控制人股权划转

□本报记者 陈建军

新华制药今天刊登公告说,控制公司大股东的“爷爷”股东发生变化。新华制药的第一大股东为山东新华医药集团有限责任公司,其控股股东原为新华鲁抗药业集团有限公司。最近,山东省国资委决定将新华鲁抗集团的国有产权无偿划入华鲁控股集团。划转后,新华鲁抗集团注销,而华鲁控股则承接新华鲁抗集团的债权债务及民事责任,新华制药的第一大股东法人地位保留,成为华鲁控股的全资子公司。资料显示,华鲁控股是山东省国资委履行出资人义务的国有独资公司,法定代表人为李同道。截至2005年12月31日止,华鲁控股的注册资本为8亿元,净资产为13.4亿元。

水泥上市公司成外资并购热点

□本报记者 袁小可

亚泰集团日前发布公告称,爱尔兰CRH拟购买公司所属全部水泥企业26%的股权,并将拥有在3年以后进一步收购亚泰集团所属全部水泥企业股权至49%的选择权。除CRH外,近期以来“水泥”已成为内外资角逐的“金沙”:拉法基收购S川双马、蒙西定向增发A股成为华新水泥第一大股东,高盛等外资金融资本也频频向国内水泥龙头企业抛出橄榄枝……

与外资并购华新水泥与四川双马的形式不同,亚泰集团转让的只是公司下属水泥业务的股权,而非上市公司股权,且根据合作意向中49%的上限,也将保持亚泰集团对下属水泥业务的绝对控制权。长江证券研究员罗果认为,世界水泥巨头拉法基、蒙西姆均已

在中国取得水泥公司控股权,并以此作为发展平台。CRH公司要进入中国水泥市场必然试图争取对参股企业的控股权,但水泥业务占亚泰集团销售收入的53%,占主营利润的68%,亚泰集团必然不会轻易放弃这一控制权。

对于外资对水泥企业青睐有加的原因,广发证券研究员周德昕表示,中国是全球水泥需求增长最快的地区之一,国内水泥企业股权价格低廉,同时,水泥吨熟料投资成本远低于国际市场平均水平等,都成为吸引内外资本的亮点。

今年以来水泥业量增价升的态势,也日渐凸显水泥上市公司的并购价值。继今年中期21家上市公司实现主营业务收入同比增长25.6%,净利润同比增长1918.7%后,三季度主要公司业绩表现也多高于预



期。已发布业绩预告的13家公司中,冀东水泥、天山股份、华新水泥等6家公司均预计业绩增长50%以上,天山股份预计增幅甚至高达350%至450%。周德昕预计,全年行业利润仍将大幅增长,预计增幅在50%以上,但从明年开始,预

计水泥需求增速将会明显放缓。兴业证券王金祥则表示,宏观调控将不会改变行业景气度,因为未来固定资产投资仍将保持较快增长。同时,煤价下跌也促使水泥生产成本下降,这都将推动未来水泥行业景气继续回升。

云南盐化斥资2亿推进产业一体化

□本报记者 陈建军

为了降低氯碱生产成本和提升产品竞争力,云南盐化决定斥资2.13亿元推进煤、电、盐、化联合的大型氯碱化工项目建设。云南盐化今天刊登公告说,这个项目建成后,不仅能为公司带来直接经济效益,而且提高了公司的抗风险能力。云南盐化拟斥资2.13亿

元上马的云南天聚化工有限公司,主营烧碱、聚氯乙烯、盐酸、液氯、电石、水泥等相关产品的生产和销售。按照规划,天聚化工在云南宣威市凤凰山工业园区投资建设20万吨/年烧碱、25万吨/年聚氯乙烯、40万吨/年电石、1500吨/日水泥项目。

云南盐化公告称,天聚化工项目建成投产后,年均销售收入将达199241万元,年均利

润总额预计为36053万元,年均税后利润预计为24156万元,投资利润率及投资回报率分别高达15.1%、20.7%,资本金净利润率36.1%,全投资回收期(税后)7.9年。

在天聚化工2.6亿元的注册资本中,云南盐化的2.13亿元出资占82%,另外18%由云南省电力投资有限公司出资。资料显示,云南电力投资公司由云

南省开发投资有限公司、中国水电顾问集团昆明勘测设计研究院、云南红塔集团有限公司、云天化集团有限公司和云南(滇能)控股公司分别持有50.60%、19.84%、14.68%、9.92%、4.96%的股份。其中,云天化集团有限公司是云南盐化的实际控制人,其间接持有云南盐化43.38%股份,而云南省开发投资有限公司也持有云南盐化3.15%股份。

稽查局进驻 S美尔雅清欠难题待解

□本报记者 王宏斌 陈捷

纵使清欠的利剑悬在头顶,S美尔雅大股东欠款问题依然未有实质进展。记者日前获悉,中国证监会湖北稽查局已进驻公司,落实大股东欠款形成的原因,但能否在80天的大限之内解决问题,依然没有确切的答案。

在上交所上周五公布的上市公司最新资金占用排名中,S美尔雅以24492万元列第15位。值得注意的是,这一占用金额同公司年初公布的2005年年末控股股东及其关联方对其非经营性资金占用金额一致,表明在今年新一轮一轮的清欠风暴中,公司控股股东及其关联方未有实质性行动。而更让投资者感到沮丧的是,公司始终未对清欠方式和计划还款时间做出说明。

资料显示,公司控股股东为湖北美尔雅集团有限公司(下称集团公司),而集团公司的两家股东则为中国信达资产管理公司和黄石市财政局,两者持股比例分别为79.94%和20.06%。其中信达资产公司是在2002年通过转股控股集团公司的。根据公司此前公告,为解决欠款问题,集团公司早在去年就已经向信达资产公司、黄石市财政局以及黄石市政府报告了占用股份公司资金问题,黄石

市政府也已责成黄石市国资委与集团公司的两方股东沟通,商议通过包括以资抵债、债务重组以及现金等各种可能的方式予以偿还。

既然一年前就已行动,何以迟迟未有结果?据记者了解,这几年来,集团公司及其关联方占用的资产质量和盈利能力均较差,要想通过以资抵债或现金偿还巨额的

占用款儿无可能。债务重组亦因牵涉面广,利益难以平衡而困难重重。更糟糕的是,该非经营性资金占用由来已久,且形成原因十分复杂,集团公司两家股东对此一直存在意见分歧,固清欠工作始终未有实质进展。

另外,巨额的非经营性资金占用已在很大程度上已影响了公司的正常发展,公司股

改无法顺利进行,面临被边缘化的风险;旗下的美尔雅期货公司也因清欠问题未解决而无法获得金融期货牌照。加之公司属于典型的服装加工出口型企业,出口收入占主营业务收入近40%,今年以来受到出口配额的限制以及人民币升值的影响,公司服装出口业务几无盈利,使得公司处于“内忧外困”的夹击之中。

S*ST黑龙清欠或添变数

□本报记者 高文力

根据上证所最新统计数据,暂停上市公司S*ST黑龙以大股东及关联企业共占用上市公司7.73亿元,成为沪市占用余额最高的上市公司。虽然承诺在年底前完成

清欠,但记者了解到公司清欠可能又增加变数。

10月19日,公司公告与齐齐哈尔中纸实业发展公司解除《租赁合同》。该租赁合同签定于2005年9月26日,公司有关人士介绍,中纸实业是北京中竹控股的子公司,其成立的目的是为了从租赁到最后重组S*ST黑龙。租赁合同的解除可能预示着中竹重组S*ST黑龙的结束。而如果中竹真的退出,S*ST黑龙将面临在短期内清理大股东欠款、化解沉重的债务包袱及恢复生产这三道难关。

S北海港清欠受制大股东整合

□本报记者 凌力 实习记者 莫宗明

S北海港清欠方案中,第一大股东北海国资委欲用其所持有的5385.908万股北海港国家股份抵偿所欠10565万元债务。目前广西区政府北海港口整合计划却令公司清欠方案产生变数。

据悉,公司曾承诺于2006年9月30日前完成清欠工作,但至今仍未完成。董秘杨廷华表示,以股抵债方案已获北海市国资委批准并已于2006年8月上报广西区政府和自治区国资委,但因故一直未批。记者来到北海市国资委想了解有关情况,产权管理科科长不愿透露任何

■ 讯息直递

云维股份前三季净利增48%

□本报记者 高一

云维股份今日公布三季度报告,公司1至9月实现主营业务收入61112万元,同比增长33%;实现利润总额3760万元,同比增长55%;实现净利润3610万元,比去年同期增长48%。

公司表示,三季度,公司抓住汛期供电好转的有利时机,发挥装置的生产能力,确保了各主要产品的正常生产,新建2.5万吨醋酸乙烯生产线建成投产并迅速打开市场,公司实现了经营业绩的持续增长。此外,相关数据显示,去年从母公司收购的联碱装置,也为公司主营业

务收入的增长作出了重要贡献。

值得一提的是,公司日前公布了定向增发预案,计划收购公司控股股东云维集团以及实际控制人云南省煤化工集团旗下大为焦化和大为制焦的部分股权,此举被认为是云维股份集团整体上市迈出了第一步,也是云维股份全面进军煤化工行业的标志。

业内人士预计,伴随着云维股份由单一的煤制电乙炔产业链,拓展为集煤的焦化、气化和煤制电石乙炔于一体的完整产业链,凭借公司实现了经营业绩的持续增长,云维股份的盈利能力将不断增强,公司也将由此进入加速发展期。

大杨创世1至9月每股收益0.21元

□本报记者 吴光军 唐学良

大杨创世上周六公布2006年第三季度报告显示,公司克服了人民币升值及能源和原材料价格上涨等因素,经营业绩取得了较大增长,前三季度的业绩已经超过去年全年的业绩水平。

截至报告期末,公司共生产服装491万件,比去年同期增长27%;实现主营业务收入46054万元,比去年同期增长19%;主营业务利润

10287万元,比去年同期增长24%;净利润3380万元,比去年同期增长35%;实现每股收益0.21元。

大杨创世是我国服装生产领域的龙头企业,主营中高档服装制造,产品附加值较高,公司生产的“创世”牌系列服装在国内国际市场具备较高知名度,为“中国名牌产品”和“十佳时尚品牌”。同时,公司注重与国际知名品牌的合作,在巩固传统贴牌加工业务的基础上,不断提高公司自身的研发和设计能力。

三社保基金重仓佛山照明

□本报记者 陈建军

佛山照明今天公布的三季度报告,有3只社保基金组合重仓持有其1280万余股,而其他7大流通股股东均为持有B股的外资机构投资者。

由于原材料价格高企和出口业务人民币升值,佛山照明经营出现滑坡。1至9月,佛山照明完成灯泡

总产量为6.59亿只,同比减少11.84%;主营业务收入88548万元,同比增长0.08%;利润总额19897万元,同比减少6.63%;净利润16451万元,同比减少6.45%。

在这种情况下,社保基金102组合比半年报时增持了59万股,社保基金103组合维持仓位未变,而社保基金108组合则减持了100万股。

航天科技尚无资产置入计划

□本报记者 高文力

航天科技日前公布三季度季报,前三季度净利润累计亏损1845万元,同时全年预计1000万左右。

据公司分析,公司的主导产业是航天及汽车电子产业,公司亏损的主要原因是由于原材料、运输及电费价格上涨导致产品生产成本居高不下,国内市场汽车不断降价导致整车厂对零部件供应商大幅压价,造成汽车电子产品销量增加,销售利润减少;公司“行车记录仪”等

新产品正逐渐导入市场,尚处于市场培育期。在公司的收入和产品构成中,航空航天器制造业仅实现收入730万元;公司的主要收入来自通用仪器仪表制造业,实现5130万元销售收入,是公司的第一主业;另外,电机制造业实现3716万元销售收入。

记者从公司有关部门了解到,市场传言的有关大股东置入优质资产的传闻,到目前公司及有关股东尚未研究,而且公司面临董事会即将换届,还没有明晰有关发展思路。

瑞泰科技向关联企业售耐火材料

□本报记者 陈建军

瑞泰科技今天刊登公告说,公司与两家关联企业日前签署了销售耐火材料的协议,预计在10月至12月期间还将再次获得金额略少于这两笔耐火材料供货的新合同。

日前,瑞泰科技与中国凯盛国际工程有限公司就该公司承担的二条玻璃生产线建设签订二份耐火材料供货协议,总金额668.77万元。在10月至12月期间,瑞泰科技还将参加该公司组织的招投标的工作,预计将获得400万元的耐火材料供货

合同。瑞泰科技与秦皇岛秦海窑业公司就该公司承接的玻璃生产线建设签订了合同总金额308.64836万元的耐火材料供货合同。在10月至12月期间,瑞泰科技还将参加该

公司组织的招投标的工作,预计将获得200万元的耐火材料供货合同。瑞泰科技的公告说,公司与中国凯盛和秦海窑业公司签订的耐火材料供货协议的关联交易事项,是基于公司正常生产经营活动而产生的。与上述两家公司2005年实际发生的同类事项交易额,分别为1870.94万元和240.78万元。

紫光股份申请3.5亿授信额度

□本报记者 陈建军

10月20日,紫光股份第三届董事会第十六次会议决定向两家银行申请合计3.5亿元的授信额度。

紫光股份今天刊登的公告说,公司将向浦发银行北京分行申请不超过2亿元的综合授信额度,主要用于流动资金贷款、银行承兑汇票的开具及贴现、保函等信贷业务,授信额度

有效期自签署授信协议之日起一年;公司将向招商银行中关村支行申请不超过1.5亿元的综合授信额度,主要用于流动资金贷款、银行承兑汇票的开具及贴现、商业承兑汇票的贴现、信用证、保函等信贷业务,授信额度有效期自签署授信协议之日起一年。同时,董事会同意控股子公司紫光数码有限公司和北京紫光捷通科技有限公司使用上述额度。

TCL入选“中国最佳品牌建设案例”

□本报记者 赛晓光

10月19日,在上海举行的“2006中国品牌价值管理论坛”暨2006中国品牌建设年度十大案例评选颁奖典礼上,TCL“品牌国际化路线图”案例获得“2006中国最佳品牌建设案例”贡献奖。

评委点评指出:“TCL‘品牌国际化路线图’在各种挑战中不断适应调整,循序渐进,勾画出其在

国际化道路上独特的品牌推广历程。针对不同发展阶段以及全球市场的差异性,TCL制定了相应的产品营销策略,以品牌本土化、品牌精细化及品牌创新来赢得市场竞争优势。从总体上看,目前我国自主品牌的发展还很薄弱,缺乏国际知名品牌。TCL品牌建设结合了全球不同区域的市场情况,积累了丰富的经验,对中国自有品牌走向世界有很高的借鉴作用。”